

# 公示牌有猫腻：“计次”偷偷改成“计时” 文思巷停车场半年“多收了三五斗”

白下区文思巷临时停车泊位，是南京市物价局核定的二级道路计次收费停车场，小车6元/次。可半年多来，停车场收费许可证公示牌上，却写着二级道路计时收费，按照2.5元/半小时收费。这里约有30个车位，按照一辆车平均停放4小时计算，一天下来至少能多收千余元。

若不是市民张云（化名）前几天无意中向价格部门举报，车主在这停车还不知道要多交多少“冤枉钱”。

## 找计次停车场发现猫腻

张云在环北市场附近上班，之前一直把私家车停在环北市场停车场，4元一次。最近，环北市场停车场经南京市物价局核定，由计次收费改成了计时收费。“这差别就大了，按照每天停车8小时计算，一天至少多支出30多元。”张云盘算着，看看附近还能不能找个计次收费的停车场，这样一个月下来能省下不少钱。

文思巷停车场离单位也很近，张云就想到那里停车。文思巷停车场的收费员答复，这里也是计时收费。张云看了一下收费许可证公示牌，上面确实写着“二级道路计时”，小车2.5元/半小时。

无奈之下，张云登录了南京价格信息网，想找找看周边还有哪里的路边停车场是可以计次收费的。

不查不知道，一查吓一跳。南京市物价局2009年6月22日《关于核定部分停车场收费等级的通知》【宁价费（2009）147号】中明文规定，由南京市公安局白下区停车场管理办公室主管的文思巷路段（白下路路口至建康路路口）停车场，等级为二级道路计次，并非公示牌上所公示的“二

级道路计时”。“会不会是这半年里文思巷停车场又改成计时收费了呢？”张云怕自己查漏了，把物价局相关的政策文件一一找了出来，并拨打了价格举报电话：12358。

10分钟后，物价部门就给她回复：文思巷停车场属于计次收费，物价部门将立即和相关单位联系，进行调查和解决。

## 半年来，文思巷停车场多收了多少钱？

得到物价部门肯定的答复后，张云又打电话向南京市公安局白下区停车场管理办公室反映此事。但对方却很肯定地说，那里就是计时收费。直到张云说，物价部门已经明确文思巷停车场属于二级道路计次收费，对方才改口说，已经接到物价部门的通知，正在调查，还要向领导汇报。

3月1日下午，张云再次打电话到白下区停车办，对方说，已经去过现场了，收费许可证公示牌确实错了，次日就会改正。张云追问，对方却表示，过去的事情就不要提了，可能牌子是以前派出所留下来的。



3月5日，文思巷，该路段的收费许可证公示牌 快报记者 辛一 摄

张云说，当天下班时，她告诉收费员这里应该改回计次收费，但收费员一脸茫然，显然还没有接到通知。

昨天下午，记者来到文思巷停车场，发现这里的收费许可证公示牌上有明显的更改痕迹，上面写着“二级道路计次”，收费标准为小车6元/次，大车10元/次。公示牌是全市统一的格式，上面有物价局监制字样，收费单位为白下区停车场管理办公室。收费员说，公示牌是3月3日更改的，之前确实是按照计时收费的。

据了解，宁价费（2009）147号文件是2009年6月22日下发的。也就是说，文思巷停车场在这半年多的时间里，一直是按照计时收费。附近居民说，这个停车场生意很好，几乎每天都停满了。按

照30个车位计算，一辆车平均停放4小时，4小时这个停车场就可以多收420元，12个小时就多收1000多元。

## 市停车办：车主持发票可退费

张云说，如果不是自己无意中多收车主多少钱。“是不是还有其他地段，明明核定计次收费，却竖着计时的牌子呢？政府部门、执法机关竖立的公示牌竟然存在猫腻，我们又如何能获得安全感？这半年来多收的停车费，该怎么赔偿？”

昨天下午，记者拨打了收费许可证公示牌上的举报电话：84205309。这个电话是南京市停

车办的电话，工作人员表示，调查后给记者答复。很快，对方来电表示，文思巷停车场确实是计次收费，之前工作人员工作失误，搞错了，现在已经改正了。对于原因和多收的钱是不是退给车主，对方仅一再表示，只能答复这么多了。

过了一会，对方又主动给记者打来电话，表示请示过领导后，之前在文思巷停车场停车的车主，可以拿发票到丰富路17号南京停车办办理退款，联系电话为：84205309，“如果没有发票，那就没有办法了。”

## 市区内停车如何省钱

一般来说，市区内停车，只要超过一小时，计次肯定比计时划算。而物价部门核定计时与计次的标准可以概括为，市区核心区域和有可能影响主干道交通的区域，基本上都是计时收费，但是，非核心区域、背街小巷、居民区附近停车位，则多以计次为主。

比如，长白街上的马府新村大门附近有一排路边停车位，那儿就是核定的计时收费。而马府新村南门，六中的后门，那条巷子里的停车位，就是计次收费。

记者查了一下，还有网巾市路段停车场，就是计时收费，小车5元一小时，而与这个停车场相连的石婆婆庵和相府营停车场，则为计次收费。

再比如，三牌楼大街停车场为计时收费，小车4元/小时，而与之相邻的和会街停车场则是计次收费，小车5元/次。

实习生 马薇薇 快报记者 高国



贺天材教育荣获新浪2009中国教育盛典  
最受家长信赖的课外教育机构

小初高优秀教师1对1定向辅导

冲刺2010中高考

# 天材助您轻松拿高分 随心选名校

计划学习、知识点拨、课后巩固答疑、定期跟踪回访

## 天材针对性辅导 金牌课程推荐

适宜学员	学习内容
艺考生文化课专辅	艺术特长生文化课成绩特训冲刺
初三、高三年级	查漏补缺，突出重难点，紧扣考纲
初二、高二年级	同步超前，改进方法，提高效率
初一、高一年级	知识衔接，适应点拨，培养习惯
小学各年级	激发兴趣，培养方法，重视能力

## 快速、稳步提升成绩

全方面提高

- 知识
- 习惯
- 方法
- 心态

- 一个学生定制
- 一套教学方案
- 一个学生享有
- 一个教师团队

凭本报可赠送 10 次免费陪读  
咨询就送中高考抢分方案  
另加世博会观光门票两张!

北京·上海·南京·哈尔滨·石家庄·济南·青岛·郑州·沈阳·太原

全国免费咨询热线：  
400-6696-1111

广州路校区：68891001  
广州路37号江苏科技大厦22楼

瑞金路校区：68891002  
龙蟠中路318号金龙蟠家苑3楼

山西路校区：68891004  
山西路8号金山大厦B座10楼